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pa3Boja Penyoauxe Cpouje HHUBO
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Teno ce myctu na cnoboano nana ca BucuHe H =270 my onHocy Ha nojuory. [logenutu Bucuny H Ha TpH
nena H ,H,n H,, 0IHOCHO OAPEIUTH EHUXOBE BPEIHOCTH, TAKO JIa Cy BPEMEHA KpeTama Tella Ha CBAKOM eIy
jenHaka. (M® 6p.57)

Bo3 ce kpehe paBHOMEpHO MPABOJIMHK]CKH U yla3u y cTaHUIy. Ha mepoHy cTaHHIIEe CTOjU OTIPABHUK BO30BA.
VY TpeHyTKy Kaja ce MpelmH Kpaj MpBOT BaroHa Halje HacmpaMm OTHpaBHHKA BO3 IMOYHELE PABHOMEPHO Ja
ycnopasa. OTIpaBHUK OAPEIM [a MPBU BaroH Mope] mera npohe 3a ¢, =4 s, 10K Ipyrd Baron npohesa 1, =5s,
a J1a ce MpeAmU Kpaj MPBOT BaroHa 3aycTaBH O] kera Ha pactojaly s =75 m. Oxpeautu: a) ycrnopeme Bo3a, 0)
Op3uMHY KOjOM BO3 yJjla3u y CTaHUILY, II) Jy’KUHY BaroHa. 3aHeMapuTH pactojame n3Mely Barona. CBu BaroHu Cy
jeAHaKUX Ty KHHA.

Teno mpenaszu JBe y3acTOMHE JCOHUIIC MyTa jeHAKUX TYXKHHA, IPH YeMy MPBY JICOHUILY Mpelia3u CPeImhoM
opsuHoM Vv, , =36 kmv/h, a apyry aeonuny cpeamoM Op3uHOM V, , =54 kmv/h. Oznpenuru MHTEH3UTET Op3HHE
Teja Ha npesa3y u3Mel)y nate nBe fAeoHulle myta. Teno ce cBe BpeMe kpehe uctum yop3ameM.

V¥ cucremy npukasaHoM Ha ciaund 1 mace tena cy pexom my =10kg, m, =2kg u m, =5kg. Ha Ttemo m,

nenyje cuna uarteHsurera F =300 N y o3HaueHOM mpaBLy U cMmepy. OapenuTH HHTEH3UTETE yOp3ama CBaKor
TeNa y OAHOCY Ha HEMOKPETHY MOAJIOTY, U MHTEH3UTETE CHJjla 3aTe3ama HUTH. Mace HeHCTerJbUBUX HUTH Kao U
CBE CUJIE TPEHa U OTIOpa 3aHeMapuTH. HUTH cy y cBakOM TPEHYTKY Y BEPTUKAIHOM IOJIOKA]y.

Ha 6u onpeannn aTMOCQEPCKH MPUTUCAK y MIKOIHM YUYSHHUIM Cy Ta MEPIIH y MeT yuuoHuna. Y tabemu 1 cy
MIpUKa3aHu pe3ynTaTu Mepema. Konmuku cy nputrcak naMepmin? Pe3ynTaTr u3pa3uTH ca arncolyTHOM T'PELIKOM.
OppeauTty penaTUBHY IPEIIKY MEpEmha MPUTHCKA.

Hanomena: BoguTu padyHa 0 HCIIPaBHOM 3alHCy pe3yJiTaTa Meperma. 3allMcaT CBaKM PauyyHCKH KOpak.

T F
MEpEeHE plkPa]
m 1 100,9
2 99,7
E 3 100,2
m, l 4 99,9
5 100,6
ms;
Crnuka 1 Taobemna 1

Caakm 3anaTak HocH 20 nmoeHa.

3anarke npunpemuo: Biagumup Yyoposuh, ®usnuku gaxynret, beorpan

Peuensent: IIpod. np Msan Manues, [IM®, Hum

[Ipencenuuk komucuje: [Ipod. np Muho Murposuh, ®usnuku paxynrer, beorpan
CBHUM TaKMHYapUMAa KeJTUMO ycrelaH paja!
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O3HauuMo ca { BpeMe KpeTama Tejla Ha CBaKOM off JienoBa nyta. Taga je H = % [Sn] Tako naje ¢ = 9— . 3a npBu
8
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Je0 IyTa BaXku jeAHauMHa H, :%[ZH], Tako na je H, =%=30 m [2+1n]. 3a gpyru neo myta Baxw jenHadMHA
g(21)’ . 3H . SH
H, = 3 —H [4n],naje H, = 'y =90 m [2+1n]. Qyxuna tpeher nenaje H,=H-H, —H, =5 - 150 m [2+1m].

O3HaunMo ca lZ[y)KI/IHy BaroHa, ca Vv, MHHTCH3UTCT 6p31/IHe BO3a IIpC MOYCTKA KOYCHA, 4 Ca ad YCIOPCHC BO3a4. Taz[a
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MOXKEMO []a HAaIlUIIEMO jeJHauuHe [ = vyl _Tl [Sn], [= (vo - atl)t2 _TZ [Sn] u vg = 2as [4n]. a) 13 npBe ABe jenHaunHe

a(6; +24t, —17) o . _ 8s(n,-1) ,

—————— u cMeHOM y Tpehoj jennauunu nobujamo a=-———-"—=~0,25 m/s” [3+1n]. 6)

2(t,-1,) (5 +218,-17)
at?

bp3uHa KojoM BO3 yJIa3u y CTaHULY je V, =« 2as ~ 6,12 m/s [1n]. i) Jly>xuna Barosa je [ = vyt — 71 ~ 22,48 m [1m].

nobujamo v, =

OsHauuMo ca L JyXUHY JICOHHMIIE, ca Vv, Op3UHY Tella Ha MOYETKYy IpBE ACOHMIE, ca Vv, TpaxeHy Op3HHY, U ca V,

+ +
Op3uHy Tena Ha Kpajy Ipyre neoHuue. Tama u3 jenHauuHa v, :‘}1—2‘)2 [Bn], v, :‘)2—2‘}3 [3n], v22 :v]2 +2al [3n] u
V2 2
V3 = V5 +2al [3n], BUXOBHM pemaBambeM 100ujaMo v, = 12 = 46 8 km/h [7+1n].
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Jennauvne xperawa tena cy ma=F-mg-T [4n], ma=T -mg—T, [4n] uv ma=T, —m,g [4n]. UnTensurer
F—(m+m,+m)g

. 2 .
yOp3ama Tena je a= ~ 7,84 m/s”[1+1n], mOK Cy HWHTEH3UTETH CHWJIA 3aTe3amba HUTH JeIHAKU

my+m, +m,
F + F
z=—lfilﬁlzrmﬁbuzunhln:——l@———zs&an+n¢
m +m, +m my +m, +m
Cpenba BpeIHOCT aTMOC(EPCKOT IPUTHCKA je P, = PP }; s PP 100,26 kPa [2+2m].
Mepetbe p [kPa] P, — p| [kPa]
1 100,9 0,64
2 99,7 0,56
3 100,2 0,06
4 99,9 0,36
5 100,6 0,34

CBaKo TAYHO M3PAYYHATO OJACTYNAH-€ HOCH 10 1 moeH

AnconytHa rpemka Mepema je Ap =0,64 kPa = 0,7 kPa [4n]. Ako rpemika HHMje NPaBHIHO 3a0KpYXKEHA JlaTH 2 MOEHa.
ITputncak raca je p=(100,310,7) kPa [4n]. buio kakBa rpemka He HoHOCH 0OJIOBE — HA MPUMEP, aKO j& HE3a0KPYKEH

. 0,64
pesynTar wiu rpemka. PenatuHa rpemka mepema je o, = M-IOO% ~0,64% [3n]. Axo cy kopumheHe 3a0KpyKeHe

BPEIHOCTH OWJIO TpEIKe WK pe3ynTara [2,5m]. AKo je penaTuBHA TPEIIKa HANKMCaHa ca BUILIC O] YeTUPU HU(PpPE Pa3InInTe
on Hyne [2,5m]. Ako cy HauuBCHE 00¢ IPEIIKe JaTh 2 MOeHa.




